
Thème 2 :  
Pourquoi et comment aménager le territoire ?                                                                       

Chap.1 : Aménager pour réduire les inégalités  du territoire 
national  

Chap.2 : Aménager les territoires ultramarins français  



Chap.1: Aménager pour réduire les 
inégalités du territoire national  

Pourquoi aménager le territoire ?  



Observez la carte et 
la légende :Quelles 
inégalités existent 
dans lõespace 
industriel  français ?  



Observez la carte 
et la légende :  

Quelles inégalités 
existent dans 
lõespace agricole 
français ?  



Observez la carte et la légende :  

Quelles inégalités existent dans la France des métropoles ?  



Observez la carte 
et la légende :  

Quelles inégalités 
existent dans le 
réseau des lignes 
de trains ?  

Sanary/ GAP 225 km Route : 2h30 4h30 (ter / autocar )  

Sanary /PARIS gare 
de Lyon 

830 km Route  :8h 
(environ)  

4h15 / 5h (ter/ tgv ) 



Quelles inégalités  dans 
lõespace industriel fran­ais ? 

2 grandes régions industrielles opposées  à 
des régions  peu industrialisées ou en 
reconversion  
 

Quelles inégalités  dans 
lõespace agricole fran­ais ? 

Montagnes ...sont des espaces agricoles   de 
faibles productivités ( donc aussi des 
espaces de faibles densités )  
 

Quelles inégalités existent 
dans la France des 
métropoles?  

France dominée par paris , ville mondiale  
Métropoles concentrent richesses et 
activités   
 

Quelles inégalités existent 
dans le réseau des lignes de 
trains ?  

Un réseau inégal , centré sur  Paris ( en 
étoile )  



Qui est responsable de cet aménagement ?  

ĄPour r®duire les in®galit®s , des actions st donc  mises en ïuvre : 
Cõest lõAMENAGEMENT du territoire  

Cõest une mission des services publics  : Etat, Régions, Départements, 
Communes ..... 



Exercice 2 : vers le Brevet !  

-Complétez la légende  en choisissant parmi les propositions suivantes :  

1 .Espace industriel en reconversion  

2 .Espace périphérique dynamique ( indus.de hte techno., tourisme)  

 3. Métropole mondiale  

 4 .Cïur ®conomique du pays  

 5 . Espace à dominante rurale (faibles densités)  

Puis donnez un titre à votre croquis  



Espace industriel en reconversion  

Espace périphérique dynamique  

Métropole mondiale  

Cïur ®conomique du pays  

Espace à dominante rurale  



I. EDC : Un exemple dõam®nagement : la LGV Sud-Europe-Atlantique   

Vidéo: LISEA survol Questions à réaliser pendant le visionnage : 

Quel projet est présenté ici ?  

Quels aménagements ont été 
réalisés pour ce projet ?  

Quel est lõobjectif de cet 
aménagement ? 

https://www.youtube.com/watch?v=neyF4nrJJK8


EDC : Un exemple dõam®nagement : la LGV Sud-Europe-Atlantique   


